

Животные холодных стран

Презентацию выполнила: Воспитатель ГБДОУ №21
Калининского района г. Санкт-Петербурга Рыжакова Н.В.

На земле есть холодные
районы Арктика и
Антарктика, омываемые
Северо-ледовитым
океаном. Давайте
отправимся в наше
путешествие и узнаем кто
же там обитает.

ЖИВОТНЫЙ МИР СЕВЕРА



ТУНДРОВЫЙ
ЛЕБЕДЬ



СОКОЛ-САПСАН



ПОЛЯРНАЯ
СОВА



КОСАТКА



МОРЖ



БЕЛУХА



МОРСКОЙ
ЛЕВ



СЕВЕРНЫЙ
ОЛЕНЬ



РОСОМАХА



БЕЛАЯ
КУРОПАТКА



ЗАЯЦ-
БЕЛЯК



ЛЕММИНГ



ПЕСЕЦ



БЕЛЫЙ
МЕДВЕДЬ

Северный Ледовитый океан почти всегда закован толстым крепким льдом. В белых льдах лишь кое-где видны черные трещины - разводья. По ним, вслед за могучими ледоколами плывут корабли. А вокруг, куда ни глянь, многометровые сугробы. Здесь, на Крайнем Севере, в Арктике, лед никогда не тает. Почему? Да потому, что коротким полярным летом солнце не поднимается высоко, его не жаркие лучи отражаются ото льда и снега. Растопить лёд здешнее солнце не может. Даже летом здесь 50 градусов мороза, а про зиму и говорить нечего. Зимой столбик термометра опускается почти до цифры 90о.

БЕЛЫЙ МЕДВЕДЬ

- Белый медведь - родственник бурому мишке, но живёт на Севере, среди льдов и снега, поэтому и шуба у него белая. На фоне снега она незаметна и позволяет ему ближе подобраться к добыче.
- Только нос и губы у белых медведей чёрные. Шуба у него плотная, густая - отличная защита от морозов. Мохнатые лапы - широкие: так по снегу ходить удобнее. А на лапах - острые когти. Ими снег хорошо раскапывать и добычу удерживать.



МОРЖ

Моржи. На берегах и островах, на плавающих льдинах северных морей живут огромные животные - моржи. В старину охотники называли их "морские быки". Может быть потому, что моржи сильные и ревут басом, словно быки.

Но если у быков есть рога, то у моржей большие длинные клыки - бивни. Совсем, как у слона, только остриём направлены вниз.

Усы и бивни - хорошая защита. потому что на суше большой морж неуклюж и неповоротлив. Его большие ласты приспособлены для плавания и ныряния, но не для прогулок по берегу.



ПИНГВИНЫ

Пингвин. Не все птицы могут летать. Пингвин, например, не летает. В своей белой манишке и чёрном фраке он похож на человечка. Ходит на лапках, смешно переваливаясь.

А крылья пингвинов превратились в ласты. Они нужны им, чтобы плавать. Пингвины могут долго плавать и нырять в ледяной воде.

Живут пингвины большими стаями. И охотятся тоже компанией - так легче защищаться от врагов: ктонибудь обязательно заметит опасность и предупредит остальных.

Если все птицы высиживают своих птенцов, то про пингвина можно сказать, что он их "выстаивает".



ТЮЛЕНЬ

Тюлень. Холодные воды Северного моря омывают каменистый берег. А на берегу, как на пляже, лежат странные звери. У них круглая усатая голова, круглые глаза, а вместо лап - ласты. Это тюлени. Тюлени плавают не хуже рыб, на которых охотятся. Питаются рыбой, креветками, крабами, моллюсками.

Тюлень ныряет на глубину до 100 метров. Вдохнёт воздух и может очень долго оставаться под водой - до полутора часов: он охотится.

И ему совсем не холодно в ледяной воде.



ПИСЕЦ

Песец. Песец похож на лисицу. У него такая же пышная меховая шубка, пушистый хвост. Только цвет песцовой шубки не рыжий, а желтовато - серый. А зимой - снежно - белый, иногда с голубым отливом. И мордочка у песца, по сравнению с лисьей, более короткая, а ушки маленькие, закруглённые.

Песец живёт на Севере, в тундре. Шубка делает его незаметным на фоне снега. Это хищный зверёк, к его родственникам относится и волк.

Во время пурги песец устраивает себе убежище прямо в снегу. А если ударят ещё и сильные морозы, песец зарывается глубоко в сугроб и пережидает ненастье.



СЕВЕРНЫЙ ОЛЕНЬ

Северный олень - житель Крайнего Севера. Ему не страшны ни сильные морозы, ни глубокие снега. У него замечательная шерсть - густая, мягкая. Особенно тёплая она становится в зимние месяцы, когда наступают морозы и бушуют метели.

Копыта северного оленя особенные. Они широкие да ещё могут раздвигаться, как растопыренные пальцы. И олень ходит, не проваливаясь, по снегу или болоту.

Но края копыт ещё и крепкие, острые. Это очень важно! Копытами, как лопатами, северный олень раскапывает, разгребает снег, чтобы добраться до вкусного мха. Этот олений мох называется "ягель"



ПОЛЯРНЫЙ ВОЛК

Полярный волк— Обитает на всей территории и в тундре, за исключением морского льда и больших территорий, покрытых льдом.

Полярный волк обитает на обширных пространствах полярных регионов, зимой в условиях полярной ночи. Чтобы выжить, волк приспособился есть любой корм, который только попадается. Он хорошо приспособлен к жизни в **Арктике**: может годами жить при минусовой температуре, месяцами не видеть солнечного света и неделями оставаться без пищи.

Полярный волк до сих пор обитает на всей территории, исторически доступной его виду. Причиной тому является слабая конкуренция с человеком.



ЛЕМИНГ

Лемминги – это грызуны из семейства хомяковых и подсемейства полевокых, образующие несколько близкородственных родов и видов, представители которых обитают исключительно в тундровой и лесотундровой зонах.

Лемминги – важнейшие представители тундровой фауны, от численности популяции этих зверьков напрямую зависит выживаемость многих хищных животных, таких как песец, горноста́й, полярная сова.

Внешне лемминги напоминают и хомяков и полевок, но наибольшее сходство зверьки имеют со степной пеструшкой, поэтому в некоторых источниках их так и называют – полярными пеструшками.



ПОЛЯРНАЯ СОВА

Полярная сова – птица, из семейства совиных. Является крупнейшим представителем данного семейства и самым большим пернатым хищником Полярного круга.

Особое строение перьев, создающее завихрения, позволяет совершать бесшумные полеты.

Окраска оперенья покровительственная, то есть защитная. Такой тип окраски делает полярную сову практически незаметной на фоне естественной среды обитания, что является пассивным видом защиты от хищников и маскировки во время охоты. Оперенье у птенцов коричневое, у взрослых сов белое с бурыми пятнышками, разбросанными по всему телу, иногда с бурыми полосками, поперечного расположения. Бурых пятнышек у самок больше, чем у самцов. Некоторые из самцов полностью белые. Рисунок оперенья у каждой отдельной особи неповторим, как отпечатки пальцев у людей.



КОСАТКА

Косатка— крупные млекопитающие морских глубин. Синий — самый большой из представителей вида. Взрослая особь достигает в длину до 33 метров. Питаясь исключительно планктоном, эти животные не проявляют большой агрессии, несмотря на свои внушительные размеры. Другое дело семейство зубатых дельфинов, которое относится к китообразным. Косатка, является крупнейшим хищным представителем этого вида. Длина взрослой особи достигает 10 метров, что в 3 раза меньше Синего кита, но внушительные челюсти, делают это животное опасным хищником.



ВОПРОСЫ ДЕТЯМ

- Сегодня мы познакомились с обитателями холодных стран, давайте повторим их. (ответы детей)
- Что нового вы узнали? (ответы детей)
- Что является основным источником пищи для обитателей этих мест? (ответы детей)

